



MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Odbor sťažností a petícií

Vážená pani
Jarmila Wimmerová

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
7/2017-pet.-1.17
29324/2017

Vybavuje/kontakt
Gašpírik
02 5656 2603

Dátum
28. júna 2017

Vec

Petícia za vybudovanie protipovodňovej ochrany a cyklotrasy v úseku Sihot' – Zlaté schody – kameňolom – oznámenie výsledku vybavenia petície

Ministerstvu životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „MŽP SR“) bol doručený list Ing. Ľubici Kolkovej, starostky mestskej časti Bratislava-Devín, zo dňa 18. mája 2017 označený ako „*Postúpenie petície na vybavenie*“. Podanie okrem iného obsahuje aj overenú kópiu 35 podpisových hárkov Petície za vybudovanie protipovodňovej ochrany a cyklotrasy v úseku Sihot' – Zlaté schody – kameňolom. V petícii ste uvedená ako osoba určená na zastupovanie v styku s orgánom verejnej moci.

Vzhľadom na to, že petícia má charakter žiadosti, MŽP SR pri vybavovaní petície postupovalo podľa § 5 ods. 6 zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o petičnom práve“). Na základe posúdenia obsahu Vašej petície a na základe stanoviska vecne príslušného organizačného útvaru MŽP SR, a to sekcie vôd v spolupráci so Slovenským vodohospodárskym podnikom, š. p., Banská Štiavnica (ďalej len „SVP, š. p.“), Vám zasielame nasledovné odôvodnenie.

Predmetná lokalita je vyhlásená ako inundačné územie vyhláškou č. 5/2014 o určení rozsahu inundačného územia v lokalite „Ostrov Sihot' a Devínska cesta pri vodnom toku Dunaj v rkm 1872,300 – 1876,700 v katastrálnom území Devín a Karlová Ves“ spolu s prílohami, ktorú vydal Okresný úrad Bratislava, na ktoré sa vzťahujú ustanovenia zákona č. 7/2010 Z. z. o ochrane pred povodňami v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochrane pred povodňami“). Podľa vyššie uvedeného je predmetná lokalita, vrátane ostrova Sihot', pri vysokých vodných stavoch periodicky zaplavovaná, a preto boli všetky dôležité vodárenské objekty osadené na vyvýšených ostrovoch.

Ďalej upozorňujeme na skutočnosť, že ostrov Sihoť je zároveň vodárenským zdrojom pre zásobovanie obyvateľov mesta Bratislavy pitnou vodou, a teda je územím s určenými ochrannými pásmami vodárenského zdroja, ktoré sú zároveň pásmami hygienickej ochrany tohto vodárenského zdroja, na ktoré sa vzťahujú požiadavky osobitného predpisu o ochrane verejného zdravia. Pre zraniteľnosť konkrétneho územia vodárenského ostrova Sihoť v oblasti všestrannej ochrany vôd a vzhľadom na skutočnosť existencie využívaného vodárenského ostrova Sihoť v oblasti všestrannej ochrany vôd a vzhľadom na skutočnosť existencie využívaného vodárenského zdroja, sa v ňom uplatňujú najprísnejšie environmentálne ciele vyplývajúce z požiadaviek a podmienok ustanovení zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách (ďalej len „vodný zákon“) a vydávaných rozhodnutí k danej problematike.

Protipovodňová ochrana predmetnej lokality bola posúdená z pohľadu efektívnosti vynaložených prevádzkových nákladov, technických možností výstavby a umiestnenia stavby, vplyvu na okolité územie, súladu so smernicami EÚ o nezmenšovaní územia potrebných pre prirodzený rozliv povodňových prietokov, atď. V rámci komplexného riešenia protipovodňovej ochrany mesta Bratislava sa na základe analýzy expertov Európskej komisie rozhodlo o vynechaní úseku Devínskej cesty zo systému ochrany Bratislavy pred povodňami, nakoľko neboli splnené ekonomické požiadavky kladené EÚ, ktoré nie sú splnené ani v súčasnosti. Z uvedených dôvodov v súčasnosti SVP, š. p., nepripravuje z vlastných finančných prostriedkov, prostriedkov štátneho rozpočtu, prípadne iných zdrojov vybudovanie protipovodňovej ochrany v úseku Sihoť – Zlaté schody.

Ďalej uvádzame, že stavbami protipovodňovej ochrany sa zabezpečuje ochrana pred povodňami konkrétneho územia s cieľom znížiť nepriaznivé dôsledky povodní na ľudské zdravie a životné prostredie. Z tohto dôvodu stabilizácia zosúvajúceho sa svahu v predmetnom úseku daného územia by mala byť riešená samostatne, a nie v spojitosti s týmito stavbami.

Záverom doplníme, že nie je v pôsobnosti MŽP SR a ani SVP, š. p., budovanie cyklotrasy a riešenie rekonštrukcie komunikácie Devínska cesta. V záležitosti rekonštrukcie komunikácie je potrebné obrátiť sa na príslušného správcu spomínanej komunikácie.

Týmto oznámením považujeme Vašu petíciu z hľadiska zákona o petičnom práve za zodpovedanú a vybavenú.

S pozdravom



Ing. Zuzana Domsitzová
riaditeľka odboru